C.B.N°1 LOGIQUE — ENSEMBLES — APPLICATIONS Correction

1- Soit f une application définie sira valeurs danRk .
Traduire en termes de quantificateurs les expressuoivantes :

i) f sannule suf0;+oo .
Ix €[0;+00[/f(x) =0

i) f n’est pas la fonction nulle.
IxeR/f(x) =0
iii) f est de signe constant.

V(x;y) € RZ,f(x)f(y) >0

2- Donner la négation des assertions suivantes :

i) YMeR,Ix e R/f(x) >M. (f n'est pas majorée)
IMeR/WeR,f(x) <M (f est majorée)

i) YMER, WX ER,IyeR/(f(x+y)=M).
IMER,IXER/VYER,f(X+Y)=M

iii) O(@; b)OR* (a>0,b>0)= (OnON/na>Db)
J(a;b)eR? (a> 0,b> OA(V EN ,n& ¥

3- Donner la négation, puis la contraposée de I'ingpilon suivante :
(V(x;y) € R?,h(x+ y)= h(x)x h(y) = (VX R ,h(x)> Q
Négation : (v(x;y)e R* h(x+ y)= h(x)x h(y))A(H xeR /h(x)< 0
Contraposée : (Ix e R/ h(x) < 0)= (H(X;y) € R?,h(x+ y)= h(X)x h(yj

4- A, B et C désignent des sous-ensembles non videsatisemble E. Montrer que :
(A\B)\(C\B)=A\(CL B)

(A\B)\(C\B)=(ANB)n(CNB)=(ANB)n(CUB|=(ANBNC)U(ANBNB)]=ANBNC

16}

Dot : (A\B)\(C\B)=ANBNC=AN(BUC)=A\(BUC)

5- Soit f : E— F définie par f(x) = -X+ 3x + 4.
a) Onsuppose E=FR.
i) fest-elle injective ? Justifier.f(-1) = f(4) = 0. f n’est pas injective.
ii) f est-elle surjective ? Justifief(x) = 8 < -x*+ 3x —4 = 0 qui n'a pas de solution ddRs
f n'est pas surjective.

b) Déterminer E et F (non vides !) pour avoir f bijeet (Ne pas justifier)
E:[§;+oo[; F:]oc;Z—S
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C.B.N°1 LOGIQUE — ENSEMBLES — APPLICATIONS Correction

1- Soit f une application définie sira valeurs danRk .
Traduire en termes de quantificateurs les expressuoivantes :

i) f ne s'annule pas s[@;+oo .
VX €[0;400[ / f(x) =0

i) f n’est pas une fonction constante.
3(x;y) e R?,f(x) =f(y)

iii) f n'est pas de signe constant.
3(x;y) e R%,f(x)f(y) <O

2- Donner la négation des assertions suivantes :
i) IM e R, ¥x € R,f(X) >M. (f est minorée)

YM e R,Ix € R,f(x) <M. (f n'est pas minorée)
i) IMER, W ER,IyeR/ (f(x+y)=M)
YMER, X ER,VYER, (f(x+y)=M).

i)  O@:b)0R> (a>0,b>0)= (OnON/na>b)
J(a;b)eR? (a> 0,b> OA(V EN ,n& ¥

3- Donner la négation, puis la contraposée de l'inapian suivante :
(V(x:y) € R h(xx y)=h(x)+ h(y)) = (3x€ R ,h(x)< Q

Négation :  (V(x;y)€ R?,h(xx y)=h(x)+ h(y))A(YxE R, h(x)> Q
Contraposée : (Vx € R,h(x)> 0)=(3(x;y) € R? ,h( xx y)= h(x)+ h(y))

4- A, B et C désignent des sous-ensembles non videsaisemble E. Montrer que :
(BVA)\(C\A)=B\ (AL C)

(B\A)\(C\A):(BmK)m(CmK):(B mK)m(C_uA):(B mATmC_)U(B mA_mA):B M C

16}

Dot : (B\A)\(C\A)=BNANC=BN(AUC)=B\(AUC)

5- Soit f: E— F définie par f(x) = - 4%+ 3x + 1.
a) Onsuppose E=FR.

i) fest-elle injective ? Justifierf(1) = f [_Z] = 0. fn’est pas injective.

ii) f est-elle surjective ? Justifiei(x) = 2 < -4x* + 3x - 1 = 0 qui n’'a pas de solution daRs
f n’est pas surjective.

b) Déterminer E et F (non vides !) pour avoir f bijeet (Ne pas justifier)

E= 00
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